

桥头观潮

# 云南与泰国携手开发旅游市场

本报记者 胡丽仙 郭小榕



泰国素叻他尼府涛岛 供图

2月16日至19日,泰国旅行社协会举办了以“环游泰国环游世界”为主题的第28届泰国国际旅游展,来自全球30个国家和地区的旅游公司、航空公司、酒店、住宿企业、旅游保险公司、邮轮公司、旅游推广机构参展,云南泰朗国际旅行社是唯一参展的中国内地旅行社。

该旅行社董事长李贵文介绍,云南泰朗国际旅行社借助中老铁路的东风,凭借“铁路+旅游”“高铁+飞机游”的新玩法以及云南的旅游特色,已收获了多家泰国当地组团社和地接社的合作意向,他期待能与更多泰国当地旅行商共同开发旅游市场,实现共赢。

据悉,1月8日中国取消入境后全员核酸检测和集中隔离,有序恢复中国公民出境旅游。2月6日,中国文化部和旅游部宣布试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。其中,泰国作为中国游客最喜爱的境外旅游目的地之一,在1月9日就迎来了数批中国游客。

泰国国家旅游局昆明办事处主任黎绍华介绍,1月初至3月底,泰国预计吸引30万人次中国游客到访。为此,泰国政府在交通运输、酒店、餐厅、导游服务等方面都做好了充足的准备。另外,很

多商店和超市积极使用微信、支付宝等支付方式为中国游客提供便利。素虹说,泰滇之间一直保持着贸易、旅游等方面的密切合作。中老铁路的通车运营,推动云南成为中国、老挝、泰国互联互通的枢纽,云南也将成为泰国、老挝等东南亚国家游客到访中国的第一站,因此,泰滇旅游合作必将迎来新发展,并以此增进“中泰一家亲”。

从事自驾游业务13年的云南大车灯国际旅行社总经理杨伟表示,在停歇了3年的自驾游业务后,目前他的公司已经开始着手了解签证办理、入关手续以及旅游新线路,准备借助宋干节这个契机把泰国自驾游推向新高潮。

他很有信心和泰国的地接社一起为游客打造舒适、高品质的自驾游体验产品。同时,杨伟也期待泰滇间能加强合作,推出更多的云南旅游新线路,让更多的中泰朋友相互“串串门”。

跨境游的恢复,对于从事旅游业20余年的昆明旅行社(国际)有限公司经理翁杰来说是一件期待已久的事。翁杰表示,虽然目前航班及签证形势尚未恢复到疫情前的状态,但公司已规划了部分旅游新产品、新线路等。他认为,国家恢复出境游这一政策是一个全新的机遇,但随着游客出行方

式的改变,设计符合游客需求的旅行线路成为挑战。翁杰表示自己有信心面对这一挑战,他们将全心全意为游客打造更高品质的泰国旅游产品。

云南玛拿国际旅行社有限公司自2013年至今,主营以泰国游为主的东南亚入境旅游。公司负责人杨敏姝介绍,该公司一直致力于把云南得天独厚的旅游资源、独特的区位优势、悠久的历史文化以及多样的民族风情推向东南亚以及全世界,以吸引更多泰国、越南、老挝、柬埔寨、马来西亚等东南亚国家的游客。

杨敏姝说,虽然旅游业务停滞了3年,但他们依然保持着对入境游市场的热情,对泰国游客将云南作为首选旅游目的地抱有极大的信心。为此,公司除了在线路规划和组合上进行完善,还在市场推广方面与航空公司及云南的部分景区景点等进行联合宣传,并通过与泰国组团社紧密合作,进行市场分析和调研,努力为泰国游客入滇做好服务。杨敏姝期望中泰之间能有更多的利好举措,中泰旅行社能开拓出更新的合作模式和市场、开发出更多新产品新线路,让更多泰国游客能体验到中国多样的人文和风景,也让更多中国游客能感受到不一样的泰国风情。

游在云南

## 露营“微度假”受欢迎

初春时节,春城昆明天气晴朗、温暖舒适,海埂公园内,游人络绎不绝,除了传统的观光游览,在公园新开设的滇池1886·镜里营地体验“微度假”,成为不少游客的选择。

该营地于2022年8月开业,设有房车露营、活动、帐篷露营等区域,提

供餐饮、饮品等服务,并定期举办音乐会等活动,打造“营地+”的多种体验方式。

“增设露营地,是公园依托昆明气候、西山滇池风光、便利交通等推动景区转型升级的尝试,目前来看效果较好,带动景区客流增长。”昆明滇

本报记者 朱海 李文君 文/图



滇池1886·镜里营地

图片新闻

## 网络名人打卡中老铁路

2月19日至24日,由云南省文化和旅游厅举办的中老网络名人打卡中老铁路沿线“MUST GO”老挝段活动正式开启,老挝知名博主参与活动,到中老铁路沿线老挝万象、万荣、琅勃拉邦等地体验自然风光、人文风情等,为全球游客推介中老铁路美景美食。该活动旨在为方便各地游客及时了解中老铁路沿线旅游资讯。图为游客在老挝南松河上体验皮划艇项目。

本报记者 杨春梅/文  
通讯员 苏力/图

故事

## 如愿踏访魅力云南



我叫Constance Van Horne,中文名叫黄侃雯,我来自加拿大新不伦瑞克省圣约翰市,现在广东汕头以色列理工大学任教。

去年疫情期间,我开始关注推特上云南的3个账号:“魅力云南”“魅力普洱”和“魅力丽江”,被云南美丽的风景和多元的民族文化深深吸引。今年1月份我看到“魅力普洱”发布的茶山樱花盛开的美景,已经2年多没有旅游的我,突然燃起了旅游的兴致。我当时点赞并回复:“云南真是好美,我决定来旅游。”运营账号的编辑随即热情地邀请我到云南。于是,我决定春节假期到云南旅游。

我的第一站是云南的省会城市昆明,下飞机后,我便直奔翠湖。晚上我品尝了野生菌火锅,真是美味极了。这是我第一次看到这么多种类的野生蘑菇和蔬菜,我终于明白为什么云南人把野生菌当作大自然的馈赠。

我还游览了斗南花卉交易市场,当我看到熙熙攘攘的人群和成千上万的鲜花品种时,简直不敢相信自己的眼睛。花卉交易中心专业化和国际化的拍卖方式让我大为震撼,和我在荷兰看到的一样。

我的第二站是丽江,这一直是我梦寐以求的旅游目的地。丽江古城的一砖一瓦都诉说着历史的故事,这里天很蓝、花很美。后来我去了泸沽湖,当地的摩梭人至今保留着母系氏族社会习俗,所以被称为“女儿国”。蓝色的湖水清澈见底,海鸥跟随船只在风中飞舞,阳光洒在湖水上波光粼粼。年轻的摩梭小伙子和姑娘一前一后掌舵,独木舟在湖面上航行。我忍不住捧起湖水尝了一口,很甜。

在虎跳峡,宽阔的金沙江被雪山挤压,造就了峡谷的雄伟壮观,令人惊叹。我在那里吃了一顿很棒的藏族午餐。

最后一站我来到了独克宗古城。我有一点高原反应,因为这里的平均海拔有3000多米。在一家独具民族特色的咖啡厅,热情的老板请我喝了一碗美味的酥油茶。听着歌手的歌,喝着酥油茶,我仿佛回到了温哥华岛的西海岸休闲时光。

从推特账号再到真实的旅游体验,“魅力云南”名不虚传,令人难忘。不久的将来,我还会再次踏访这块神奇的土地。

本报记者 莫颖艺 编译

瞭望

## 柬埔寨国家银行鼓励使用本国货币

据《柬中时报》2月20日报道,柬埔寨国家银行宣布,将继续实行逐步“去美元化”政策,鼓励民众使用本国货币瑞尔,以减少美元流通量。

柬埔寨国家银行助理行长谢丝蕾表示,政府和柬埔寨国家银行将不会强行“去美元化”,禁止美元在柬埔寨市场上流通,特别是银行体系。她强调,“去美元化”将根据市场情况和强化金融抵抗力循序渐进地进行。

报道提到,柬埔寨是全球少数经济高度“美元化”的国家。截至2022年12月31日,柬埔寨广义货币供应量(M2)中,美元占84.1%,高于2021年的83%。此外,美元占银行存款总额高达91%。

本报记者 李吒 编译

## 泰缅美赛口岸停滞3年后重启

据泰国民族电视台(Nation TV)网站报道,受新冠疫情影响而关闭3年之久的美赛边境口岸于2月20日重新通关,该口岸是泰国与缅甸之间最重要的边境贸易口岸。

当天,泰国清莱府府尹颂望·布拉勇与缅甸大其力市市长吴敏奈共同主持了通关仪式。此次恢复通关为试通关。初期,每天06:30—18:30为通关时间。根据大其力市的局势,未来或将进一步延长通关时间至21:00。

颂望表示,在恢复通关初期,需通过口岸进入缅甸的泰国公民必须出示新冠疫苗接种证明或新冠抗原检测阴性证明。若通关管理顺利,将考虑一个月后调整通关措施。

本报记者 郭小榕 编译

## 孟加拉国橡胶产量稳步上升

据孟加拉国《每日星报》报道,孟加拉国橡胶局和生产商的数据显示,得益于其国内橡胶种植园数量及面积的增加,孟加拉国去年共种植出67939吨生橡胶,相比2021年的4.3万吨上涨了58%。

孟加拉国常进口橡胶及相关产品用于生产摩托车、自行车、三轮车等交通工具。目前,其国内橡胶产量稳步上升,有助于减轻本国轮胎制造商对进口橡胶的依赖。同时,孟加拉国橡胶种植者将从中获益。

本报记者 王韵雅 编译

开放快报

## 云南人工鲜牛肝菌出口荷兰

近日,经昆明海关所属西双版纳海关产地检验合格,景洪宏稼农业科技有限公司出口的一批重20公斤、货值3000多元的人工鲜牛肝菌顺利出口荷兰。

云南野生菌名扬海内外,在每年夏季雨水充沛的时候进入采摘期,但野生菌的产量和品质与土壤、温度、湿度的变化高度相关。“与‘靠天吃饭’的野生菌相比,人工栽培的牛肝菌无虫蛀、无泥沙、长年可生产,填补了非雨季时间段的市场空缺。我们的产品在国内北上广地区很畅销。”该出口企业负责人石建同介绍,“本次出口的鲜牛肝菌为试探性出口样品,是我们将市场拓展到海外的一次尝试,根据市场反馈,后期我们将考虑进一步扩大出口。”

为保障人工鲜牛肝菌顺利出

口,西双版纳海关在了解到企业出口需求后,主动派员开展帮扶指导。“我们在前期指导企业完成出口食品生产企业备案、种植基地备案,在牛肝菌生产过程中帮助企业对标进口气准要求,加强生产、加工、运输、仓储等各环节安全卫生和质量管控。”西双版纳海关综合业务科科长李蓉说。

除了牛肝菌,茶叶、啤酒等也是西双版纳当地主要出口的农食产品。西双版纳海关为保障农食产品“鲜”出口,在接到企业出口申报申请后,第一时间开展属地查验,签发出口货物电子底账,快速办理出口产地检验检疫通关手续。今年以来,西双版纳海关产地监管出口农食产品1.73万吨,货值628.42万元。

本报记者 刘子语 通讯员 邓玲娟



海关关员深入牛肝菌种植基地了解企业生产经营状况 本报通讯员 陆春莹 摄

## 口岸添智慧 通关更高效

中越河口口岸全面恢复通关一个多月来,出入境货物量保持上升态势。

河口宏晨运输有限公司驾驶员张陆平均每天拉货出入境10余次。“生意热起来,通关效率就显得更重要。”张陆感叹,由于智慧海关建设打下的基础,通关更加便利、高效,企业业绩和个人收入预计都有明显增长。

河口海关口岸监管二科副科长秦健介绍,河口海关深入推进智慧口岸建设,加大H986等非侵入式的高

本报记者 朱海 李文君 文/图



货车在中国河口口岸有序通关

口岸经济大家谈

## 昆明海关所属瑞丽海关关长何勇——掀起瑞丽口岸开放新热潮

伴随着春暖花开,瑞丽这座被誉为祖国西南边陲“金大门”的口岸城市,正以昂扬奋进的姿态逐步恢复开放与活力。

瑞丽海关关长何勇介绍:“以中缅油气管道为例,作为共建‘一带一路’的标志性项目,自建成至今,瑞丽海关已累计监管验放5200余万吨进口原油,对瑞丽口岸及管道沿途地区发展资源经济发挥了重要作用。”此外,市场采购贸易、跨境电商等外贸新业态相继落地,茁壮成长,更加凸显了瑞丽口岸的巨大潜能。

党的二十大报告提出,推进高水平对外开放。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,瑞丽海关将如何抢抓机遇、乘风借势,加快推进瑞丽口岸经济发展和口岸城市建设,从而更好服务云南对外开放大局?

何勇表示,瑞丽海关将聚焦把关与服务并重、创新与发展并举,立足海关职能,强化监管优化服务,加快拓展外贸新业态新模式,全力保障口岸产业链供应链畅通稳定,积极参与口岸建设行动,不断提高通关便利化水平,着力落实促进外贸保稳提质各项措施,打造一流口岸营商环境,为瑞丽开放型经济体系建设添砖加瓦。

在优化口岸营商环境方面,何勇说,瑞丽海关将持续推进提前申报、两步申报等改革举措,全面施行行政审批事项负面清单管理,优化通关作业流程,压缩货物通关时间,降低企业经营成本。优化“单一窗口”特色服务功能,积极落实减税降费措施,指导企业用好用足RCEP等税收优惠政策,最大限度助企惠企。

“我们坚信瑞丽口岸必将迎来新一轮的开放发展热潮。”何勇对未来发展充满信心。

本报记者 刘子语